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Skriptenreihe

Band Physiologie 4/ Abbildung 11

Normal Obstruktive Stérung (z.B. Asthma)
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Kurve geht weit nach oben: Kurve geht nicht so weit nach oben:
Luft stromt schnell heraus. Luft stromt nicht so schnell heraus.
Kurve geht weit nach rechts: Kurve geht weit nach rechts:
Es stromt viel Luft heraus. Es stromt viel Luft heraus, aber es dauert langer.
Restriktive Stérung L h
(z.B. Lungenfibrose) ungenempnysem
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Kurve geht weit nach oben: Kurve geht nicht so weit nach oben:
Luft geht schnell heraus. Die Luft stromt anfangs normal heraus, erreicht aber nicht

Kurve geht kaum nach rechts: die normale Ausstrémgeschwindigkeit (= verminderter Spitzenfluss).

Es stromt wenig Luft heraus, weil auch

S . Dann geht die Kurve nach unten:
nur wenig hinein stromt.

Die Luft stromt noch langsamer heraus, weil die Atemwege
kollabieren (= Emphysemknick durch flussabhangige Obstruktion).

Kurve geht weit nach rechts:

Es stromt ziemlich viel Luft heraus,
aber es dauert langer (= keine Restriktion der Lunge).
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